

РЗ для специалистов; более эффективно использовать специальную лексику для передачи информации в области РЗ с учетом подготовленности адресата; оптимизировать межнациональную коммуникацию специалистов в области РЗ.

АЛКОГОЛЬНАЯ СОСТАВЛЯЮЩАЯ В СТРУКТУРЕ СМЕРТНОСТИ

Разводовский Ю.Е.

Гродненский государственный медицинский университет

Актуальность: Алкоголь стал одним из наиболее серьезных факторов риска для здоровья в странах бывшего Советского Союза [1]. Несмотря на высокий показатель связанной с алкоголем смертности в Беларуси, надежные оценки уровня алкогольных потерь отсутствуют.

Целью настоящей работы была оценка фракции алкогольной смертности (ФАС) в структуре смертности от различных причин в Беларуси.

Методы: С помощью метод АРПСС (авторегрессии – проинтегрированного скользящего среднего) оценена связь между уровнем смертности от различных причин и уровень потребления алкоголя в период с 1970 по 2010 гг.

Результаты: уровень потребления алкоголя тесно связан с уровнем общей смертности, сердечно-сосудистой смертности, смертности от цирроза печени и панкреатита, смертности от внешних причин. ФАС составляет 24,8% от уровня общей смертности, 19,6% от уровня сердечно-сосудистой смертности, 55,2% от уровня насильственной смертности, 46,5% от уровня смертности в результате травм и несчастных случаев, 58,7% от уровня убийств, 59,2% от уровня самоубийств и 43,5% от уровня смертности от цирроза печени.

Выводы: Результаты настоящего исследования свидетельствуют о существовании тесной связи между алкоголем

и смертностью от различных причин на популяционном уровне в Беларуси. Кроме того, представленные данные говорят о том, что алкоголь является главным виновником высокого уровня преждевременной смертности в Беларуси.

ЛИТЕРАТУРА

1. Разводовский, Ю.Е. Алкогольные проблемы в Беларуси: эпидемиологический анализ. / Ю.Е. Разводовский – LAP LAMBERT Academic Publishing GmbH & Co.KG: Saarbruken, 2012. – 237.

ПОТРЕБЛЕНИЕ АЛКОГОЛЯ И СУРРОГАТОВ ЖЕНЩИНАМИ, ЗАВИСИМЫМИ ОТ АЛКОГОЛЯ

Разводовский Ю.Е.

Гродненский государственный медицинский университет

Актуальность: Рост распространенности злоупотребления алкоголем среди женщин является растущей медико-социальной проблемой во многих странах мира [1]. Вместе с тем, социально-эпидемиологические корреляты данного феномена изучены недостаточно.

Целью настоящего исследования было изучение паттерна потребления алкоголя и его суррогатов женщинами, страдающими алкогольной зависимостью.

Методы: В исследовании приняли участие 103 зависимых от алкоголя женщины, проходивших лечение в наркологическом отделении Гродненского областного психоневрологического диспансера. Методом структурированного интервью были изучены уровень и структура потребления алкогольных напитков, распространенность потребления суррогатов алкоголя.

Результаты: Средний возраст женщин составил 43.0 ± 13.4 года. Безработными на момент обследования были 20,0% респондентов. Средний уровень потребления алкоголя составил 15,5 литра на человека в год. В течение одной выпивки 58,2% респондентов употребляют более 150 мл водки. Самогон периодически употребляют 30,3% респондентов, в то время как